

平安绍兴

平安绍兴网: <http://www.pasx.gov.cn>



开展四大专项行动 打赢平安创建巩固战 绍兴市委政法委迅速落实“八大战役”动员大会精神

俞浙峰 董梁

本报讯 2月4日下午,绍兴市委政法委召开全体干部职工会议,第一时间传达学习全市“八大战役”动员大会精神,对平安创建巩固战工作进行部署。

平安创建巩固战是“八大战役”的组成部分,根据全市“八大战役”总体要求,平安创建巩固战的主要任务是创新发展“枫桥经验”,开展社会治安、矛盾化解、基层治理、公共安全大

整治大提升四大专项行动,大力化解信访积案,把枫桥镇打造成为平安浙江特色小镇,筹备好明年“枫桥经验”55周年纪念活动等。

“平安是绍兴繁荣昌盛、人民幸福安康的前提。”市委政法委有关负责人表示,市委政法委将紧扣“八大战役”和平安创

用,进一步健全完善工作体系,坚决打赢平安创建巩固战,全力维护绍兴和谐稳定。接下来,将紧盯四大专项行动任务清单,抓紧列出时间表、进度表、责任人,实现挂图作战,确保各项举措落地见效。着力解决社会治安领域问题,化解各类风险隐患,抓好源头防控,打造“枫桥经验”升级版,提升群众安全感、满意度,勇夺平安大市,打造最具安全感城市。

“云上公安” 推进信息采集 “智慧天网” 打击违法犯罪

绍兴警方开展 “亮剑1号”行动

沈晓明

本报讯 2月9日晚上,绍兴市越城区公安分局东浦派出所民警在对辖区出租房进行走访检查时,发现一间出租房内存在私拉电线现象。民警立即对该租客进行批评教育,并叫来房东,责令其限期整改。参与检查的民警告诉记者,这间出租房空间狭小,不利于消防逃生,加上租客为了满足用电需求,私拉电线,安全隐患极大。

今年年初,绍兴市公安机关启动“亮剑1号”行动,以“基础再夯实,开年就开打”为主线,全面彰显信息化实战警务高效能,全面巩固峰会标配,全面推进基础信息非接触式采集,确保不发生重大恶性案件、不发生重大安全事故等。

“亮剑1号”行动期间,绍兴警方在2015年启动开展基层信息大采集工作的基础上建设“云上公安,智慧天网”,实现从信息化物联网终端到信息库的转变。同时,针对春节前后违法犯罪特点,严厉打击枪爆、侵财、经济类等突出违法犯罪,严打严防暴恐活动,综合治理黄赌毒等丑恶现象,大力推进打击食药环犯罪“天剑”行动,为全年工作的开展推进争取主动权。

此外,全市公安机关还重点检查了城乡接合部、城中村、老小区等流动人口集聚区域,落实以房管人管事,确保流动人口居住登记率、信息准确率、居住出租房屋登记率、出租房二维码扫描检查率均达到100%。同时,着力开展出租房等消防安全隐患整治,凡不符合消防安全标准的,一律不得用于出租,并依法予以清退、查封或限期整改,涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

前不久,上虞区公安分局小越派出所民警在检查中得到线索:辖区某小区出租房内可能有人吸毒。民警立即对出租房进行侦查,很快将10余名吸毒人员全部抓获。警方还了解到,出租房屋负责人在租赁房子时,没有及时将承租人信息上报派出所,警方对房东也作出了相应处罚。

“检查和处罚只能是一种手段,只有出租人和承租人的安全观念提高了,才能真正从根本上解决出租房各类隐患难题。”市公安局相关负责人说。警方提醒广大市民,出租房屋获取经济利益固然没错,但若是忽视了对出租房屋的安全管理,未及时登记承租人信息,一旦有不法分子在租房内实施违法犯罪行为,房东也脱不了干系。

据悉,“亮剑1号”行动将持续开展至3月底。

法律援助助力民工讨薪 绍兴市司法局开展年度专项行动

金峻富 柯华



绍兴市司法局与越城区法院联手采用“一简三优”措施帮助农民工讨薪

本报讯 2017年春节期间,绍兴市司法局开展了法律援助农民工讨薪专项行动。

为畅通法律援助渠道,绍兴市司法局继续完善县、乡、村三级服务网络,形成上下联动的农民工法律援助网络体系。规范各法律援助工作站、法律援助联络点人员值班制度,方便农民工在居住地或工作地就近寻求法律帮助。同时,会同越城区法院推行“一简三优”工作措施,“一简”即简化案件审理程序,加大调解力度,尽量做到涉农民工纠纷案件当庭结案。“三优”即优先立案,安排专人负责涉农民工案件的立案工作;优先审理,指派审判经验丰富的法官,实现就地巡回审理;优先执行,安排精干警力加大涉农民工案件的执行力度,并为弱势群体提供法律援助和司法救助。

绍兴市司法局还加强与法院、人力社保局、工会等单位的沟通联系,实现农民工法律援助案件“快立案、快受理、快起诉、快结案”工作目标。一是建立信访受理、立案审理、裁决执行的各部门、跨系统互联互通协作机制。如市人力社保局建立曝光台,加大宣传力度,将那些拖欠农民工工资的企业和个人,每季度在省级媒体上予以曝光,并通过诚信系统使这些列入“老赖”名单的企业和个人,一处失信、处处受限。二是实行“四个当日”工作制(窗口当日受理、领导当日审批、业务当日指派、律师当日介入),全市各级法律援助机构都为农民工追索劳动报酬开通了维权

“绿色通道”,以提高办案效率和群众满意度。三是简化手续,凡是申请支付劳动报酬、工伤赔偿等法律援助的,一律不再审查其经济困难条件。同时从速办案,坚持能调解就不上庭内解决,能庭中调解绝不采取强制执行。这种易调则调、能诉快诉的方法,深受被欠薪农民工的欢迎。四是动用各方力量,最大限度满足农民工需求。市司法局会同越城区法院、人力社保局等,抽调人员对接此项工作,力争在最短时间、用最便捷方式解决法律纠纷,让被欠薪农民工带着工钱回家过年。

什么证都敢做的“假证教主”栽了 诸暨一审宣判一特大制贩假证章团伙案

周黎 杨敏儿

本报讯 “这一行利润大、来钱快,不过风险也大,我以为不跟他们(买证人)直接接触,风险应该小很多,现在后悔也来不及了。”近日,以易凤飞为首的特大制贩假证章团伙案35人在诸暨一审获刑。在威严的法律面前,人称“假证教主”的易凤飞低下了头。

易凤飞被行内人称为“传奇人物”。他个头不高,身板瘦弱,俨然一副“老实人”模样。可是,从2011年开始,易凤飞就在乐清市以批发贩卖各类大中专院校毕业证书、工程师证、建造师证等假证半成品来非法获利。

“一开始是做下线,到处贴小广告卖假证,但风险太大。”之后,易凤飞开始转变“经营模式”,发展下线做生意。经过几年的经营,他的下线遍布全国,达数百个,几乎每天都要发货。

被告人郭某、王某、李某便是易凤飞在诸暨范围内的下线,他们分别从易凤飞处购买专业技术资格证书、毕业证书、居民身份证等各类假冒国家机关、事业单位证件的半成品,通过分发广告的形式招揽客户。

被告人张某等28人看到小广告后心动了,他们与郭某等人取得联系,并提供了自己的个人信息。随后,郭某等人将客户证件模板、人员身份信息等资料拿到被告人陈某、袁某夫妇经营的图文店中,伪

造各类假证章,并向客户收取每本80元到200元不等的费用。2015年7月,易凤飞在其住处被公安机关查获,其仓库内各类假证、假冒车辆牌照成品及半成品共20多件。公安机关发现,除了警察证,市面上的证件易凤飞这里几乎都能找到,且做得十分逼真,有些甚至真假难辨。另外,窝点里还有制作假冒车牌的液压机、滚墨机、铁模子等成套机器设备和原材料。

经一审法院判决,易凤飞犯伪造、买卖国家机关证件、印章罪,判处有期徒刑7年6个月,犯伪造事业单位、人民团体印章罪,判处有期徒刑2年8个月,犯伪造居民身份证罪,判处有期徒刑3年,并罚后决定执行有期徒刑11年。郭某等34人被判处有期徒刑9年至拘役5个月缓刑8个月不等的刑罚。

值得关注的是,所有获刑的人员中不仅有做假证、卖假证的,还有买假证的。诸暨市检察院检察官表示,虽然司法机关重点打击的是制贩假证章人员,但是提供身份信息等资料后,向制贩假证章人员购买假证章使用的人也构成伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪或者伪造、买卖居民身份证罪。检察官提醒广大市民,不要抱侥幸心理,购买和使用假证章同样也是违法犯罪行为,将受到法律的惩罚。